

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
31
ОКТАБРЯ
1974 г.
№ 131 (7553)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.



ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ.

Досрочно

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив межколхозного лесхоза одержал новую трудовую победу. Досрочно, на 25 октября, перевыполнил план десяти месяцев по выпуску товарной продукции на 10 тысяч рублей и объему реализации на 18 тысяч рублей.

Особенно хорошо трудятся коллективы бригад: столяров (бригадир П. Н. Никитин), пиломатериалщиков (пиломатериалщик В. И. Кушелев), лесорубов (бригадир П. П. Голоенко), шофер лесовоза А. А. Лучка.

Г. Корольков.

В счет будущего

По итогам девяти месяцев семь механизаторов нашего колхоза успешно справились с социалистическими обязательствами, принятыми ими на четвертый, определяющий год пятилетки. Среди них лучших результатов добились Александр Петрович Штанов и Афанасий Минович Шовлев.

За год выработали по 800 гектаров условной пахоты. За девять месяцев первый из них выполнил 993, а второй — 909 эталонных гектаров.

Высокие показатели также и у Николая Егоровича Лукина, Александра Николаевича Петрова.

Л. Михайлова,
экономист колхоза
«Путь к коммунизму».

Передовики пятилетки

Слесарь топливной аппаратуры ударник коммунистического труда Евгений Дмитриевич Дмитриев у нас трудится более двадцати лет. Он в числе первых выполнил свой пятилетний план еще в мае и продолжает работать устойчиво в счет следующей пятилетки. Депутат районного Совета, передовик пятилетки — пример для коллектива предприятия.

Хороших трудовых результатов добился и другой передовик пятилетки — шофер Олег Григорьевич Табачников. Он также выполнил свое пятилетнее задание по перевозке грузов и трудится по календарю десятой пятилетки.

Т. Коробова,
экономист районного объединения «Сельхозтехника».

Слава передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародного социалистического со- ревнования за успешное заверше- ние пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Тресту — высокими номерами

У ЛЬНОВОДОВ всегда хватает дел. Но сейчас их особенно много. Идет заключительный этап борьбы за «северный шелк» — подъем, сортировка тресты, отправка ее на завод.

Разобравшись в обстановке, мы сделали соответствующие выводы. Убирали лен не только вручную, но и машинами, что позволило довольно быстро управиться с тереблением и расстилом соломки.

Нынче мы посеяли 24 гектара льна. Разместили его по лучшим предшественникам, возделывали с любовью, по всем правилам агротехники. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, он уродился хорошим. Правда, обильные дожди, сильные ветры на больших площадях положили стебли.

Теперь одна из главных наших забот — качество продукции, сдаваемой государству. Да это и понятно. Ведь чем качественнее продукция, тем выше доход от нее.

За вылежкой льна я постоянно наблюдаю. Время от времени беру пытки. Если при обработке их волокно легко отделяется от древесины, по-



Она еще молода. Но к ней с уважением относятся и ветераны труда, и рабочие, только начавшие свой трудовой путь. Комсомолка завоевала это уважение добросовестным трудом.

Прасковья Богданова считается одной из передовых швей-мотористок цеха № 2 швейной фабрики. По заслугам ей присвоено звание

ударника коммунистического труда.

Свой труд комсомолка сочетает с большой общественной работой. Она — заместитель комсорга, профорг смены, принимает активное участие в работе народной дружины.

НА СНИМКЕ: П. Богданова.
Фото Ю. Орлова.

СТАРАНИЯМИ МОЛОКОСБОРЩИКОВ

Активное участие в продаже излишков сельскохозяйственной продукции, в частности молока, принимает население Петровского сельсовета. К середине октября на молокоприемные пункты его поступило 3138 центнеров.

Большая заслуга в организации закупок принадлежит постоянным молокоборщикам. Являясь посредниками между заводом и населением, они регулярно появляются у домов граждан.

В соревновании молокоборщиков наилучших результатов добилась Н. А. Иванова, выполнившая личное годовое задание.

За девять с половиной месяцев Нина Алексеевна приняла от граждан пяти населенных пунктов по 1425 килограммов молока от каждой коровы.

69 тонн продукции на счету депутата по Мясловскому избирательному округу молокоборщницы Адели Ивановны Кочерыгиной. В среднем каждое хозяйство продало государству по 1380 килограммов продукции.

М. Фролов,
председатель исполкома
Петровского сельсовета.

ОБМЕН ДОКУМЕНТОВ

25 октября в Москве состоялся пленум ЦК ВЛКСМ. Его открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. С докладом о проведении обмена комсомольских билетов выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

Докладчик подчеркнул, что предстоящий обмен документов является важным организационно-политическим мероприятием, которое касается всех комсомольских организаций страны. Обмен документов — это своеобразный смотр сил, строгая и взыскательная проверка того, как каждая комсомольская организация выполняет решения XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Глубоко символично, отметил Б. Н. Пастухов, что на обложке нового комсомольского документа будет портрет Владимира Ильича Ленина. Уже 50 лет с честью и высоким достоинством носит комсомол имя великого вождя. Сегодня в рядах ВЛКСМ 34 миллиона юношей и девушек, объединенных горячим стремлением учиться, работать и бороться по Ленину.

Пленум утвердил план мероприятий по шефству комсомола над строительством Байкало-Амурской железнодорожной магистрали, мелиоративным и сельским строительством Нечерноземной зоны РСФСР.

В работе пленума ЦК ВЛКСМ приняли участие ответственные работники ЦК КПСС, секретари ЦК ВЛКСМ, первые секретари ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомов, обкомов комсомола, работники культуры и спорта.

(ТАСС).

Второе место в соревновании

Совет Министров РСФСР и ВЛКСМ рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1974 года.

Первое место в соревновании по Северо-Западной зоне заняла Ленинградская область.

Вторые места в соревновании, с вручением денежных премий, присуждены: по Северо-Западной зоне — Псковской области, Центральной — Московской области, Волго-Вятской — Марийской АССР, Поволжской — Куйбышевской и Пензенской областям, Северо-Кавказской — Дагестанской АССР, Уральской — Удмуртской АССР, Западно-Сибирской — Кемеровской области, Восточно-Сибирской — Бурятской АССР, Дальневосточной — Хабаровскому краю, по Северной зоне — Коми АССР.

сту для сортировки свозим в крытые помещения.

Подрабатываем ее не кое-как, а по всем правилам. В частности, треста сортируется по длине, толщине, степени вылежки, цвету. Не допускаем также, чтобы она была слишком засоренной и влажной. Все это, как известно, и определяет ее качество.

Колхозники, занятые сортировкой тресты, трудятся добросовестно. Оплата их труда поставлена в прямую зависимость от качества продукции. Так как же тут не стараться! Особенно хочется отметить Клавдию Макарову, Анну Иванову, Клавдию Никифорову.

Наша бригада первой в колхозе приступила к реализации

тресты. Ее уже отправлено на завод более 30 центнеров. Принимается она там, как правило, высокими номерами — 1,25—1,50. Постараемся и впредь не уронить своей доброй славы.

По плану мы должны продать государству около 70 центнеров волокна. Половину продукции реализуем к 57-й годовщине Великого Октября. А полностью выполнить план рассчитываем ко Дню Советской Конституции.

Хоть и трудный для льноводов год, но закончим его успешно.

О. Тихонов,
бригадир второй бригады
колхоза «Родина».

Успешно проведем зимовку скота

Работники ферм поддерживают инициативу животноводов колхоза „Путь к коммунизму“

Встречный план коммунистов

Призыв передовых коллективов области и района отметить ударным трудом девятую пятилетку нашел горячую поддержку среди тружеников совхоза «Красный фронтовик». И в числе первых, кто откликнулся на этот призыв, стали коммунисты.

Партийный комитет совхоза на своем заседании рассмотрел вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств 1974 года и задачах коммунистов по принятию встречных планов на 1975 год».

Выполняя это решение, совхозные коммунисты пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, ищут пути дальнейшего увеличения производства продукции.

В числе первых, кто откликнулся на призыв партии, стали коммунисты центральной молочнотоварной фермы Р. Е. Белоусова, Е. Е. Никифорова, Г. Ф. Смирнова. Совместно с другими членами своего производственного коллектива, посветовавшим с партгрупоргом Т. П. Тимофеевой, бригадиром П. Д. Дмитриевым, доярки пересмотрели свои личные обязательства в сторону их увеличения.

На основе мобилизации внутренних резервов приняты встречные планы. По подсчетам доярки, к концу года надо на каждую корову составит не менее 3050 килограммов вместо 2900, которые принимались обязательствами.

Семь доярок трудятся на ферме. Нагрузка на каждую составляет 29 коров. В сентябре коллектив занял по совхозу первое место. А доярка Зинаида Никитична Пузыня получила за девять месяцев по 2763 килограмма молока от каждой коровы своей группы.

Вступая в зимовку 1974—1975 года, коллектив центральной фермы взял на себя повышенное социалистическое обязательство — надоить не менее 1600 килограммов молока



от каждой коровы.
НА СНИМКЕ: секретарь парткома совхоза В. И. Васильев (в центре) знакомит коллектив фермы с обращением животноводов колхоза «Путь к коммунизму».

Ю. ИВАНОВ.

Фото Ю. Орлова.

И зимой, как летом

В определяющем году пятилетки животноводы нашего совхоза успешно решают вопросы увеличения выхода говядины и свинины. Четвертый квартал — завершающий. И сейчас принимаются все меры к досрочному выполнению годовых обязательств по мясу.

Расчеты показывают, что задача эта нам по плечу. Годовым обязательством предусмотрено продать 780 центнеров мяса. Оно будет перекрыто. Работники животноводческих ферм по откорму крупного рогатого скота и свиней дадут стране дополнительно 70 центнеров мяса.

На протяжении года высоких привесов на откорме молодняка крупного рогатого скота добивается коллектив фермы Лямыха Лашугинского отделения. Здесь содержится на откорме 264 животных. За ними старательно уха-

живают Н. Сазонова, Т. Романова, К. Павлова и А. Голубев. Усилия животноводов дают хорошие результаты. Среднесуточный привес по ферме составляет 858 граммов при плане 520.

Вступив в зимне-стойловый период содержания скота, животноводы прилагают все усилия, чтобы и зимой привесы не уступали летним. Возможности для этого имеются. Создана неплохая кормовая база.

Труженики нашего совхоза в ответ на обращение передовых коллективов приложат все усилия, чтобы зимовка скота прошла успешно, чтобы в заключительном году пятилетки дать стране как можно больше качественной и дешевой продукции.

О. Сидорова,
главный зоотехник
совхоза «Глубоковский».

Намечены новые рубежи

НЕМАЛО сил вложил коллектив нашей молочнотоварной фермы в выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых на четвертый, определяющий год пятилетки. Так, за десять месяцев по ферме от каждой коровы надоено в среднем по 2583 килограмма молока при годовом обязательстве 3000 килограммов.

Лучшего показателя в работе добилась доярка Нина Порфирьевна Степанова. От каждой закрепленной коровы за этот период она получила по 2782 килограмма молока. Мария Ивановна Петрова надоила по 2777 килограммов молока от коровы. Возможности успешно завершить текущий год есть и у других животноводов.

Основательно готовились труженики колхоза к зимовке скота. В животноводческом помещении проведены необходимые ремонтные ра-

боты. В исправности имеющиеся механизмы. Ферма укомплектована постоянными кадрами. Все они уже работают по распорядку дня, составленному на зимний стойловый период. Колхозники прилагают все силы, чтобы заготовить на зиму достаточное количество кормов. Однако имеющиеся их запасы не удовлетворяют в полной мере потребности животных. По составленному на стойловый период суточному рациону на каждую корову приходится по 5,1 кормовой единицы.

Чтобы восполнить недостаток в кормах, колхоз и теперь убирает травы на залитых водою, труднодоступных участках. В настоящее время используем возможности пополнения суточного рациона животных за счет подножного корма.

Половина коров нашей фермы находится в

запуске. Уже начался отел. Как показывает практика, от рано отелившихся животных и в стойловый период можно получить большое молоко. Успех проведения зимовки скота во многом зависит от нас, работников фермы.

Ознакомившись с обращением животноводов колхоза «Путь к коммунизму» о развертывании соревнования за образцовое проведение зимовки скота, мы обсудили его в коллективе фермы. Проанализировав свои условия и возможности, мы наметили для себя определенные рубежи. За стойловый период от каждой коровы надоим в среднем по 1580 килограммов молока.

В борьбе за увеличение производства молока немаловажным резервом считаем повышение его качества. Поэтому самое серьезное внимание обратим на

повышение культуры производства, улучшение санитарии на ферме.

В связи с этим повысим взаимную требовательность и индивидуальную ответственность за качество продукции. Таким путем добьемся, чтобы с фермы молоко поступало на маслозавод только сортовым и соответствовало повышенным требованиям нового государственного стандарта.

Полученный приплод молодняка сохраним полностью, сдадим телят хорошим весом и упитанностью.

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота в 1974—75 годах, мы не пожалеем сил и сделаем все от нас зависящее.

Коллектив Гнидинской молочнотоварной фермы колхоза «Вперед».

Робеть не надо

Обращение, с которым выступили животноводы колхоза «Путь к коммунизму» ко всем труженикам сельского хозяйства, затрагивает многие важные вопросы сельскохозяйственного производства. И прежде всего оно призывает всех нас дать стране как можно больше продукции, трудиться еще лучше.

Конечно, условия работы животноводов колхоза «Путь к коммунизму» и колхоза «Авангард» различны. Взять хотя бы такой факт. У них передовая доярка А. К. Усарова перешагнула уже трехтысячный рубеж. В нашем же колхозе наилучший результат работы А. А. Ефимовой за девять месяцев составил 2196 килограм-

мов. Есть разница, и притом существенная, и в количестве надоеного молока по колхозу в целом — 2484 килограмма и 1809 килограммов.

И все же животноводы колхоза «Авангард», несмотря на сложившиеся трудности, правильно восприняли призыв своих товарищей. Родина требует от нас добиваться выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государству продукции животноводства. И здесь у нас, хотя и скромные, но успехи все же имеются.

За девять месяцев колхоз должен был продать государству в соответствии с обязательствами 687 центнеров мяса. Фактически продано 768 центнеров. В этом

есть заслуга наших скотников по откорму крупного рогатого скота. Есть в выполнении обязательств доля труда и нас, свинок Дьяновской фермы.

На протяжении ряда лет мы трудимся вместе — Зинаида Федоровна Дмитриева, Нина Дмитриевна Иванова и я. В прошлом году среднесуточные привесы животных на откорме достигали 700, а на доращивании — 530 граммов. Нам всем троим вручили знаки «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Такая оценка нашего труда, конечно, требует от нас еще большего напряжения сил. Уже нынче с нашей фермы отправлено государству 50 тонн свинины. А в оставшееся до конца года время мы еще сдадим не менее ста свиней. Что же касается сдаточ-

ного веса животных, то в последней партии в 99 голов, отправленных в октябре, каждое животное весило 107 килограммов.

По итогам работы во втором квартале свинок фермы добились среднесуточного привеса по 480 граммов. Это значительно выше планового привеса, за что нам и была вручена премия. И все же мы чувствуем, что от нас требуются еще более лучшие результаты. Но ведь не всегда все от животноводов зависит.

Об этом как раз и шла речь на совещании работников колхозных ферм. Выявлены очень многие недостатки, неполадки в обеспеченности животноводов кормами, необходимым инвентарем. Еще не все подготовлено к стойловому содержанию в помещениях, где размещается скот.

Правление колхоза, конечно,

примет меры по улучшению работы тружеников ферм. Но хотелось бы, чтобы об этом говорили все участники совещания, чтобы и руководители бригад больше уделяли внимания вопросам животноводства, были бы у себя в бригаде людьми, действительно по-хозяйски болеющими за развитие животноводства. Это будет только на пользу дела.

Со своей стороны наш коллектив свинофермы взял в ответ на призыв животноводов колхоза «Путь к коммунизму» обязательство добиться в предстоящее время среднесуточного привеса не ниже 500 граммов. Для нас это высокий рубеж. Но, как сказала на совещании доярка Евгений Осипова, — робеть не надо! И мы ее целиком поддерживаем.

А. Александрова,
свиноферма колхоза «Авангард».

